



Vivier de Projets Numériques

Kreativní dílna digitálních projektů (VPN)

projekt společnosti



Kreativní dílna digitálních projektů (VPN)	1
Úvod	3
Sdílení a spolupráce	3
Molengeek	3
Latitudes	4
Youth Forum	4
Ekologicky odpovědné digitálně	4
Webové stránky francouzské vlády věnované darům	5
Institute for Sustainable IT	5
Alliance Green IT Global	5
Digitální technologie pro všechny	6
Czechitas	6
The Government's Gender 2021 programme	6
Wikipedia queer edit camp	7
Dostupnost digitálních technologií	7
Youth lead	7
Diversity and Ability	8
Escape Game Hackstub	8
Youth Knowledge	8
Ochrana osobních údajů	9
Student Privacy Compass	9
Wiquaya	9
Fight for the future	10

Úvod

Vivier de Projets Numériques – Kreativní dílna digitálních projektů (VPN) je evropský projekt, který realizují partneři Animafac, Action Médias Jeunes, EPMA a HelloAsso. Cílem projektu je poskytnout mladým lidem postupy, které jim pomohou vytvářet digitální nástroje na podporu jejich projektů. Tento průvodce osvědčenými postupy doplňuje již vytvořené nástroje. Je určen těm, kdo chce těmto angažovaným mladým lidem pomoci a podpořit je v jejich projektech. Navrhuje řadu opatření na základě příkladů ze všech úrovní organizací a pro všechny rozpočty. Tyto akce jsou iniciativami, které by bez odpovídajícího financování jistě nebyly možné. Naléhavě proto vyzýváme všechny organizace, které tak mohou učinit, aby mladým lidem zapojeným do digitálních projektů s pozitivním dopadem nabídly podporu, poskytly pobídky k předkládání projektů, granty nebo jinou formu financování.

Témata zde uvedená, jsou témata uvedená ve videích, vytvořených v rámci projektu VPN a zahrnují příklady osvědčených postupů, které byly zaznamenány po celé Evropě:

- Sdílení a spolupráce
- Ekologicky odpovědné digitálně
- Digitální technologie pro všechny
- Dostupnost digitálních technologií
- Ochrana osobních údajů

Sdílení a spolupráce

Internet a digitální technologie vždy představovaly prostor pro sdílení a spolupráci, ale některé iniciativy tento přístup posilují tím, že zavádějí formy spolupráce, které mají etičtější nebo méně ziskový rozměr, než na jaký jsme zvyklí.

Molengeek

<https://molengeek.com/coworking>

Molengeek je nezisková organizace se sídlem v Bruselu. Jejím cílem je stimulovat digitální podnikání a zpřístupnit technologie všem. Organizace nabízí širokou škálu digitálních vzdělávacích kurzů a také pracovní prostor otevřený všem. Pracovní prostor je zdarma, pokud věnujete část svého času tomu, abyste se podělili o své znalosti s ostatními lidmi, kteří zde pracují. Tento formát je opravdu zajímavý, protože umožňuje lidem se skromnými prostředky nejen najít místo pro práci, ale také se učit ze zkušeností ostatních a také sdílet své vlastní.

Tím, že Molengeek nabízí školení i podnětné pracovní místo pro angažované mladé lidi, vytváří úrodnou půdu pro nové projekty. Organizace mimo jiné nabízí školení v oblasti programování, grafického designu a digitálního marketingu, díky čemuž si mladí lidé mohou osvojit technické, obchodní a strategické aspekty svých projektů. Kromě toho Molengeek umožňuje navazování kontaktů a přístup k dalším organizacím a institucím, které podporují projekty s pozitivním dopadem.

Latitudes

<https://www.latitudes.cc/>

Sdružení Latitudes se sídlem ve Francii je komunita odborníků na informační technologie, kteří sdílejí společnou vizi: vytvořit aktivní a bezpečné technologické prostředí. Sdružuje odborníky, podnikatele, výzkumníky a digitální nadšence a podporuje etické a promyšlené využívání technologií k řešení společenských problémů. Sdružení se snaží zvyšovat povědomí a mobilizovat technologickou komunitu v otázkách, jako je dopad technologií na životní prostředí, ochrana soukromí a dostupnost digitálních technologií.

Latitudes nabízí řadu iniciativ umožňujících angažovaným mladým lidem získat poradenství a podporu pro jejich digitální projekty.

Její program "1h pour changer le monde" (1 hodina pro změnu světa) nabízí neziskovým organizacím, a tedy angažovaným mladým lidem, neocenitelné bezplatné poradenství. Během jedné hodiny mohou využít bezplatného poradenství technického specialisty. K programu je také vypsána výzva k předkládání projektů, které mají pozitivní dopad a v nichž se dále angažuje skupina studentů technických oborů nebo informatiky. V neposlední řadě je komunita "Tech for good" také zdrojem velké solidarity a sítě pro všechny, kteří se zabývají digitálním sektorem, se společným systémem zpráv pro všechny členy v celé Francii, organizací inovativních akcí v různých městech atd.

Youth Forum

<https://www.youthforum.org/>

Tato platforma je webová stránka věnovaná sebeorganizaci mladých lidí mladými lidmi. Sdružuje struktury (sdružení, neformální skupiny, sítě atd.) tvořené angažovanými mladými lidmi z celé Evropy a umožňuje jim vyměňovat si nápady, vytvářet společné projekty a vzájemně se setkávat. Tato platforma, kterou založila Rada Evropy, agentura Erasmus+ a Evropská nadace mládeže, poskytuje angažovaným mladým lidem řadu organizačních nástrojů.

Platforma sdružuje diskusní fóra, příklady projektů angažovaných mladých lidí a nástroje pro školení, sebehodnocení a analýzu aktuálního politického dění. Její ambicí je zviditelnit názory angažovaných mladých lidí z politického a demokratického hlediska, aby mohli upozornit politické, evropské a/nebo místní orgány na otázky, které je zajímají. Platforma doufá, že se díky vzájemnému kontaktu mladých lidí vytvoří synergie, která umožní angažovaným mladým lidem vzájemně si pomáhat a společně vyjádřit svůj názor.

Ekologicky odpovědné digitálno

Přemýšlet o světě zítřka bez ohledu na dopad našeho počínání na životní prostředí je vzhledem k mimořádné klimatické situaci nemožné. Proto jsme vybrali několik iniciativ, které jsou krokem k ekologické odpovědnosti a umožňují angažovaným mladým lidem spojit ekologii s realizací projektů s pozitivním dopadem.

Webové stránky francouzské vlády věnované darům

<https://dons.encheres-domaine.gouv.fr/>

Webové stránky francouzské vlády věnované darům jsou iniciativou, jejímž cílem je podpořit opětovné využití přebytečného nebo nevyužívaného movitého majetku veřejných orgánů ve Francii. Tato online platforma umožňuje správním orgánům a dalším subjektům veřejného sektoru darovat nejrůznější zboží, jako je kancelářský nábytek a IT vybavení. Cílem je na jedné straně snížit množství odpadu tím, že se zabrání vyhazování tohoto zboží, a na druhé straně podpořit místní iniciativy a sdružení, která mohou tyto prostředky využít.

Nabídkou kancelářského nábytku a zejména přebytečného a/nebo nepoužívaného IT vybavení umožňuje tato platforma mladým lidem výrazně snížit náklady na zahájení projektu a zároveň přistupuje k opětovnému použití šetrně k životnímu prostředí. Ačkoli je zde tato iniciativa založena na státní úrovni, může být replikována ve vládních úřadech, podnicích, nadacích a dokonce i ve strukturách velkých organizací.

Institute for Sustainable IT

<https://isit-europe.org/>

Švýcarský institut pro udržitelné IT (ISIT) je sdružení založené v roce 2020 s cílem vytvořit prostor pro reflexi a činnost věnovanou odpovědným digitálním technologiím. ISIT se věnuje třem klíčovým oblastem: snižování ekonomické, sociální a environmentální stopy digitálních technologií, využívání digitálních technologií ke snižování celkové uhlíkové stopy lidstva a vytváření udržitelné hodnoty prostřednictvím digitálních technologií podporou inkluze. Sdružení sdružuje společnosti a organizace s cílem prosazovat osvědčené postupy pro regenerativní, inkluzivní a etický digitální svět. ISIT se zabývá řadou technických témat, využitím a sociálními aspekty a zkoumá roli digitálních technologií při přechodu na střízlivější, reálnější a cirkulární ekonomiku.

ISIT je přínosem pro angažované mladé lidi, kteří chtějí rozvíjet digitální projekty s pozitivním dopadem. Tím, že se stanou členy této asociace, se zaváží k odpovědnému digitálnímu přístupu a budou těžit z pevné sítě odborníků v této oblasti. Navíc tato iniciativa posiluje jejich schopnost navrhovat digitální řešení, která mají pozitivní dopad na společnost a zároveň šetří naši planetu. To jim umožňuje činit odpovědnější technologická rozhodnutí a snižovat uhlíkovou stopu svých projektů.

Alliance Green IT Global

<https://alliancegreenit.org/green-it-global>

Alliance Green IT (AGIT) je sdružení profesionálů, kteří se zasazují o prosazování odpovědného IT. Usiluje o to, aby se stala měřítkem pro zelené IT tím, že sdružuje výrobce, poskytovatele služeb a uživatele IT vybavení a softwaru. Cílem aliance je zvyšovat povědomí, sdílet osvědčené postupy a podporovat zavádění IT technologií a strategií šetrných k životnímu prostředí. Sdružení je také původcem nástroje Green IT Barometer, který hodnotí stupeň vyspělosti společností z hlediska jejich strategie a

postupů odpovědnosti k životnímu prostředí.

Jako organizace, která se angažuje v oblasti zelených IT, nabízí Alliance Green IT (AGIT) angažovaným mladým lidem privilegovaný přístup k síti odborníků zabývajících se odpovědnými digitálními technologiemi. Tato spolupráce jim umožňuje spojit se s velkou komunitou odborníků, kteří sdílejí podobné cíle. Barometr Green IT, který AGIT vyvinula, navíc může angažovaným mladým lidem pomoci vyhodnotit a zlepšit udržitelnost jejich projektů.

Digitální technologie pro všechny

Digitální technologie jsou i dnes stále vnímány jako mužská doména, kde je žen a genderových menšin stále málo. To však nemusí být navždy a po celé Evropě vznikají struktury a iniciativy, které mají tento stav změnit a zajistit, aby digitální technologie více zahrnovaly zejména tyto skupiny.

Czechitas

<https://www.czechitas.cz/en-2/courses>

Czechitas je nezisková organizace se sídlem v České republice, která se zabývá podporou rozmanitosti a inkluze v oblasti informačních technologií. Posláním sdružení je snižovat genderové rozdíly v technologickém sektoru nabídkou programování a digitálního vzdělávání pro ženy a dívky.

Czechitas nabízí mladým lidem možnost získat špičkové technické dovednosti ve vlastním rytmu, ať už prostřednictvím večerních kurzů, nebo intenzivnějších školení. Tím, že se Czechitas přizpůsobuje potřebám žen, které se do jejího programu zapojí, otevírá těmto ženám nové pracovní příležitosti. Kromě toho Czechitas podporuje vytváření inkluzivního a podpůrného prostředí, které ženám umožňuje bojovat se syndromem nedostatečnosti a získat sebedůvěru.

The Government's Gender 2021 programme

<https://www.digitalwallonia.be/fr/publications/femmes-et-numerique-2/>

Projekt Gender 2021 agentury Agence Du Numérique je belgická iniciativa valonské vlády zaměřená na mapování inkluzivních postupů řízení v digitálním sektoru. Po prvním tříletém cyklu zaměřeném na vzdělávání žen se tentokrát program zajímá o propagaci a dokumentaci toho, co ženy v digitálních společnostech drží. Program zahrnuje studii o situaci v digitálních společnostech, analýzu problémů, kterým ženy čelí, a identifikaci osvědčených postupů pro podporu genderové diverzity.

Iniciativa Gender 2021 představuje cennou příležitost pochopit, jak učinit projekty mladých lidí inkluzivnějšími a vyhnout se tak nedostatku žen v digitální oblasti. Poskytnutím údajů o

účasti žen v technologickém odvětví tato iniciativa umožní lépe porozumět výzvam souvisejícím s genderovou problematikou v digitálním odvětví.

Wikipedia queer edit camp

https://meta.wikimedia.org/wiki/Wikipedia_for_Peace/Wikipedia_for_Peace:Queer_Edit_2022

Cílem projektu "Wikipedia for Peace: Queer edition" je podpořit inkluzivitu, rozmanitost a viditelnost queer lidí v rámci online encyklopedie Wikipedia. Projekt mobilizuje editory a přispěvatele z celého světa, aby vytvářeli a vylepšovali články týkající se queer problematiky, zejména upozorňováním na hnutí a lidi LGBTQ+. Hlavním cílem je zaplnit mezery v obsahu a zajistit, aby informace o queer problematice byly přesné, dobře zdrojované, komplexní a přístupné všem.

Řeší se to, například, prostřednictvím setkání angažovaných mladých lidí, kde jsou hrazeny veškeré náklady na cestu, stravu a ubytování. Tento druh iniciativy umožňuje mladým angažovaným lidem setkávat se, vyměňovat si názory a společně zlepšovat své postupy. Organizováním tohoto setkání vytváří Wikipedie for Peace síť vrstevníků, kteří se mohou vzájemně setkávat, zlepšovat své technologické dovednosti a vytvářet síť solidarity a vzájemné podpory.

Dostupnost digitálních technologií

Pokud jde o digitální technologie pro všechny, dostupnost pro osoby se zdravotním postižením je v projektech často opomíjena, protože se může zdát obtížné ji jim zpřístupnit. K nápravě tohoto problému existuje řada iniciativ, které představují různé způsoby, jak tuto problematiku zahrnout do projektů aktivních mladých lidí a zvýšit jejich povědomí o ní.

Youth lead

<https://www.youthlead.org/resources/making-digital-skills-initiatives-inclusive-young-persons-disabilities>

Youth lead je síť určená mladým lidem, kteří se zabývají těmito tématy. Kromě mnoha jiných projektů vypracovala průvodce inkluzivními iniciativami v oblasti digitálních dovedností pro mladé lidi se zdravotním postižením. Zaměřuje se na výzvy spojené se zaměstnáváním mladých lidí se zdravotním postižením ve stále více digitální ekonomice a klade si za cíl rozvíjet jejich digitální dovednosti tak, aby měli profesní příležitosti a důstojné zaměstnání.

Tato příručka poskytuje mladým lidem zapojeným do digitálních projektů více informací o tom, jak do svých projektů zapojit osoby se zdravotním postižením, a zároveň podporuje rozvoj jejich digitálních dovedností. Tím, že se zaměřuje na inkluzi a rovný přístup k digitálním dovednostem, pomáhá vytvářet skupinu různorodých talentů a ukazuje, že není tak těžké digitální inkluzi uskutečnit.

Diversity and Ability

<https://diversityandability.com/>

Diversity and Ability (D&A) je sociální podnik zaměřený na osoby se zdravotním postižením, jehož cílem je podpora inkluze, posílení postavení osob se zdravotním postižením a rozmanitosti. Nabízí širokou škálu služeb, včetně školení v oblasti asistenčních technologií, zvyšování akademických dovedností a mentorských programů určených speciálně pro vzdělávací sektor. Společnost poskytuje individuální podporu, workshopy a školení, které pomáhají zaměstnancům se zdravotním postižením v jejich pracovním prostředí. Kromě toho se společnost D&A aktivně podílí na projektech sociální spravedlnosti na podporu marginalizovaných komunit a spolupracuje s charitativními organizacemi a sdruženími.

Pro mladé lidi, kteří usilují o vytváření digitálních projektů s pozitivním dopadem, je Diversity and Ability (D&A) cenným zdrojem, a to jak z hlediska zprostředkování kontaktů mladých lidí s lidmi, kteří jsou v současné době zdravotně postižení, pomoci jim zpřístupnit jejich projekty, tak i spolupráce s organizací při zapojování angažovaných mladých lidí s postižením do projektů s širším společenským dopadem. Tato reciprocita je zajímavým prvkem, který umožňuje zohlednit inkluzivitu projektů bez ohledu na jejich pokročilost.

Escape Game Hackstub

<https://hackstub.eu/home/fr/schedule/escape-game-a11y-2>

Cílem iniciativy Hackstub's "Digital Accessibility Escape Game" je zvýšit povědomí veřejnosti o důležitosti digitální přístupnosti. Projekt nabízí poutavý a zábavný zážitek inspirovaný únikovými hrami, který má upozornit na problémy, s nimiž se při surfování na internetu potýkají lidé s postižením. Účastníci jsou konfrontováni s hádankami a překážkami souvisejícími s digitální přístupností, což je podněcuje k přemýšlení o řešeních a postupech, jak digitální svět učinit inkluzivnějším.

Úniková hra Digital Accessibility může být velmi užitečná pro angažované mladé lidi, kteří chtějí založit digitální projekt. Díky tomuto pohlcujícímu zážitku si uvědomí překážky, kterým čelí lidé s postižením při interakci s online produkty a službami, a povzbudí je, aby do fáze návrhu svých projektů zahrnuli řešení dostupnosti.

Youth Knowledge

<https://pjp-eu.coe.int/en/web/youth-partnership/young-people-social-inclusion-and-digitalisation>

Iniciativa Youth Knowledge zkoumá souvislosti mezi digitalizací a sociálním začleněním mladých lidí. Zabývá se dopadem digitalizace na život mladých lidí a zkoumá její roli v životě mládeže, zabývá se prací s mládeží a výzkumem v této souvislosti. Tato publikace nabízí kritickou analýzu příležitostí, které digitalizace nabízí k podpoře sociálního začleňování mladých lidí, a zkoumá nástroje a platformy, které jsou v Evropě k dispozici. Zaměřuje se na aspekty, jako je přístup mladých lidí ke vzdělávání a pracovním příležitostem, rozvoj digitální práce s mládeží, zapojení mladých lidí se zdravotním

postižením, integrace komunit migrantů a mladých uprchlíků a podpora mladých LGBTI lidí.

Pro angažované mladé lidi, kteří usilují o rozvoj digitálních projektů s pozitivním dopadem, má tato iniciativa velký význam, neboť dokumentuje mnoho aspektů, v nichž mohou podniknout konkrétní kroky. Prostřednictvím studie, podcastu a průvodců mohou aktivní mladí lidé najít inspiraci pro tvorbu projektů, které podporují sociální začleňování, přístup ke vzdělání a pracovní příležitosti pro skupiny, jako jsou mladí lidé se zdravotním postižením, migranti, uprchlíci a LGBTI lidé.

Ochrana osobních údajů

Student Privacy Compass

<https://studentprivacycompass.org/>

Student Privacy Compass je online platforma, která poskytuje základní informace o ochraně osobních údajů studentů. Tyto informace jsou určeny širokému okruhu zúčastněných stran v oblasti vzdělávání, včetně samotných studentů, jejich rodičů, učitelů a místních vzdělávacích agentur.

Student Privacy Compass poskytuje řadu nezbytných zdrojů k ochraně osobních údajů. Díky prozkoumání těchto zdrojů budou mít aktivní mladí lidé možnost lépe porozumět otázkám souvisejícím s ochranou osobních údajů. Budou mít také přístup k osvědčeným postupům a právním odkazům, které jim pomohou navrhovat digitální projekty respektující soukromí uživatelů, zejména jejich vrstevníků.

Wiquaya

https://en.wiquaya.org/practical_cases#section_title

Wiquaya je iniciativa založená ve Francii mladými LGBTQI+ lidmi s cílem chránit soukromí online queer/lgbt+ komunity. Jejím cílem je umožnit členům této komunity chránit se před případnými útoky nebo obtěžováním na internetu. Wiquaya nabízí scénáře, které mají poskytnout praktickou odpověď na různé situace, s nimiž se angažovaní mladí lidé mohou setkat. Stránky rovněž nabízejí seznam nástrojů, slovníček pojmů, souhrnné infografiky a adresář, jejichž cílem je poskytnout jednotlivcům z queer/lgbt+ komunity prostředky k posílení jejich online bezpečnosti a ochraně soukromí na internetu.

Iniciativa Wiquaya je mimořádně užitečná pro angažované mladé lidi, kteří chtějí zakládat digitální projekty s pozitivním dopadem. Nástroje, které Wiquaya nabízí, mohou sloužit jako reference pro rozvoj technologických projektů, které respektují soukromí a etiku, a pomáhají tak vytvářet inkluzivnější a bezpečnější internet pro všechny. Je to však také iniciativa, která může mladým lidem pomoci seznámit se s konkrétními problémy, jimž tyto komunity čelí, a přemýšlet o tom, jak lépe chránit data všech.

Fight for the future

<https://www.fightforthefuture.org/projects>

Kampaň "Boj za budoucnost" je aktivistická iniciativa, která bojuje za digitální práva, ochranu soukromí na internetu a obranu svobody projevu na internetu. Kampaň mobilizuje rozsáhlou komunitu aktivistů, obhájců lidských práv a organizací s cílem zvýšit povědomí o zásadních problémech ovlivňujících digitální svět. "Boj za budoucnost" využívá strategie, jako jsou online petice, virtuální demonstrace a osvětové akce, k boji proti ohrožení neutrality sítě, masovému sledování a porušování soukromí na internetu. Cílem iniciativy je posílit postavení občanů a ovlivnit politiky, aby zajistili, že internet bude otevřený, přístupný a bude respektovat základní práva každého jednotlivce.

Iniciativa "Boj za budoucnost" se ukazuje jako užitečná pro angažované mladé lidi, protože nabízí zdroj inspirace a pochopení zásadních otázek týkajících se regulace, neutrality sítě, ochrany soukromí a svobody projevu na internetu. Kromě toho jim iniciativa "Boj o budoucnost" poskytuje nástroje a metody, jak se zasazovat o spravedlivější a odpovědnější digitální svět, a posiluje schopnosti mladých lidí navrhnout technologická řešení, která respektují základní lidská práva.

Různorodost kampaní, akcí a dokumentace je také může inspirovat při navrhování jejich projektu a posloužit jim jako jejich základ.